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НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ

Васильєва Дарина,
кандидат педагогічних наук,
старший науковий співробітник, 
відділ математичної та інформатичної освіти 
Інститут педагогіки НАПН України, 
м. Київ, Україна

Для Нової української школи Інститут педагогіки НАПН України створив пакет 
модельних програм для циклу 5–6 класів. Ці модельні програми розроблялись в співп-
раці фахівців різних галузей, є узгодженими між собою, що забезпечує посилення 
міжпредметних зв’язків у навчанні. 

Співробітниками Інституту педагогіки також було створено підручники для різ-
них предметів та інтегрованих курсів 5 класу Нової української школи. У цих під-
ручниках була реалізована ідея посилення міжпредметних зв’язків, що закладалася в 
модельних програмах. 

Співробітниками відділу математичної та інформатичної освіти було створено дві 
модельні програми: з математики (Бурда, 2021) та з інформатики (Завадський, 2021) 
та, відповідно, два підручники (Бевз, 2022) та (Коршунова, 2022) .  

Для програмування учням на уроках інформатики необхідна певна математична 
база. Модельні програми побудовані таким чином, що для опанування учнями програ-
мування (розділ програмування розглядається у ІІІ чверті) у 5 класі вони мають добре 
знати геометричні фігури та їх властивості. Тож, з математики в І і ІІ чвертях учні ви-
вчають найпростіші фігури (точка, відрізок, промінь, пряма, кут, ламана), многокут-
ники та їх властивості. 

Наприклад, спершу на уроках математики учні дізнаються про розгорнуті кути і 
вчаться знаходити градусну міру одного з кутів, на які розбиває промінь заданий кут 
(рис. 1).

 
Рис. 1. Завдання з підручника (Бевз, 2022)
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Наприкінці ІІ чверті для формування уявлення учнів про 
таке геометричне перетворення як «поворот» на уроках матема-
тики пропонується виконати проєкт № 2 «Поворот», що можна 
переглянути за QR-кодом.  

А потім на уроках інформатики в ІІІ чверті під час програ-
мування ці знання використовуються для знаходження кута по-
вороту головного героя в середовищі Scratch (рис. 2). 

Рис. 2. Завдання з підручника (Коршунова, 2022)  

Також на уроках математики в І i ІІ четвертях учні ознайомлюються з видами три-
кутників та сумою кутів трикутника та чотирикутника. На уроках  інформатики в ІІІ 
чверті вони ці знання використовують для складання коду (рис. 3). 

Рис. 3. Завдання з підручника (Коршунова, 2022)   

У IV чверті на уроках інформатики учні знайомляться з Power Point та вчаться 
створювати діаграми за допомогою Майстра діаграм і, паралельно, на уроках матема-
тики  учні вивчають лінійні і стовпчасті діаграми (пригадують як їх читати та вчаться 
будувати їх від руки). У підручнику математики також пропонується лабораторна ро-
бота щодо створення таких діаграм в Power Point (рис 4).
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Рис. 4. Завдання з підручника (Бевз, 2022)

Також у підручнику з математики для 5 класу учням іноді пропонуються завдан-
ня на створення алгоритмів дій та прочитання чи створення блок-схем. Наприклад, 
під час актуалізації опорних знань учнів з теми «Буквені вирази» учням пропонується 
знайти значення змінної на виході при різних вхідних значеннях змінної, а потім ще й 
створити свою блок-схему для однокласників (рис. 5). 

Рис. 5. Завдання з підручника (Бевз, 2022)
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У ІІІ і ІV чверті, після того, як уже учні пригадали інтерфейс середовища Scratch, 
що відоме їм з початкової школи, в підручнику математики зустрічаються усні завдан-
ня на прочитання частин кодів. Наприклад, під час вивчення теми «Середнє арифме-
тичне» учням пропонується завдання наведена на рис. 6.

Рис. 6. Завдання з підручника (Бевз, 2022)

В обох підручниках пропонуються завдання, що підготовлюють учнів до пізні-
шого введення в 6 класі поняття система координат. Це завдання, де учі встановлю-
ють місцезнаходження певного крісла в кінозалі або певного квадрату на полі для гри 
у «Морський бій». 

Такий комплексний підхід у створенні модельних програм і підручників посилює 
міжпредметні зв’язки математики та інформатики та прикладну спрямованість кожно-
го з курсів, бо учні бачать, де отримані знання застосовуються на практиці. 
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